

આકાશવાણી -ભુજ

સમાચાર વાચક: જાગૃતિ વકીલ

કમ્પ્યુટરરાઈઝ: મીત ગોર

તારીખ: ૨૩-૦૭-૨૦૨૩ મંગળવાર

સમય: સાંજે : ૬:૨૫

## કેન્દ્રીય અંદાજ પત્ર

નાણામંત્રી નિર્મલા સીતારમણે આજે સંસદમાં સતત સાતમી વાર કેન્દ્ર સરકારનું વર્ષ 2024-2025 નું અંદાજપત્ર રજૂ કરતાં તેમણે જણાવ્યું કે, સરકારનું ધ્યાન ગરીબો, મહિલાઓ યુવાનો અને ખેડૂતો પર રહેશે. સરકાર નોકરીની તકો વધારશે. અંદાજપત્રની છ મુખ્ય દરખાસ્તો રજૂ કરતાં નાણામંત્રીએ જણાવ્યું હતું કે, જેમને પહેલી નોકરી માટે એક લાખ રૂપિયાથી ઓછો પગાર હશે તેમને પહેલીવાર કર્મચારી ભવિષ્યનિધિ ઈપીએફઓમાં નોંધણી કરાવનારને ત્રણ હપ્તામાં 15 હજાર રૂપિયાની સહાય અપાશે. આ યોજનાનો લાભ લગભગ 2 કરોડ 10 લાખ યુવાનોને મળશે.

નાણા મંત્રી નિર્મલા સીતારમણે વ્યક્તિગત કરદાતાઓને રાહત આપી છે. આજે રજૂ કરેલા બજેટમાં નવી કર વ્યવસ્થા હેઠળ પગારદાર કર્મચારીઓ માટે સ્ટાન્ડર્ડ ટ્રિપ્લિક્શન 50 હજાર રૂપિયાથી વધારીને 75 હજાર રૂપિયા કરવામાં આવ્યું છે. સરકારે નવી કર વ્યવસ્થા હેઠળ કર માળખામાં ફેરફાર કર્યો છે. ત્રણ લાખ રૂપિયા સુધીની આવક પર કોઈ કર નહીં લાગે. ત્રણ લાખથી સાત લાખ રૂપિયા સુધીની આવક પર પાંચ ટકા, સાત લાખથી 10 લાખ રૂપિયા સુધીની આવક પર 10 ટકા અને 10 લાખથી 12 લાખ રૂપિયા સુધીની આવક પર 15 ટકા વેરો લાગશે. 12 લાખથી 15 લાખ રૂપિયા કમાનાર વ્યક્તિએ 20 ટકાનાં દરે આવક વેરો ચૂકવવો પડશે અને 15 લાખ રૂપિયાથી વધુની આવક પર 30 ટકા વેરો લાગશે.

તેમણે સરકારી યોજનાઓનો કોઈ લાભ ન મળતો હોય તેવા દેશભરની સંસ્થાઓમાં એક લાખ યુવાનોને ઉચ્ચ અભ્યાસ માટે લોન આપવાની જાહેરાત કરી છે. તેમાંથી 3 ટકા સરકાર ભોગવશે. કૃષિ સંશોધન પર ખાસ ભાર મૂકાશે અને કઠોળ - તેલીબિયાની બાબતમાં સ્વનિર્ભરતા લાવવા પર ખાસ ધ્યાન અપાશે. નાણામંત્રીએ કહ્યું કે, મોંઘવારી 4 ટકા સુધી લાવવા પ્રયાસો કરાશે અને ઘર વિહોણા નાગરિકો માટે 3 કરોડ નવાં આવાસો બાંધવામાં આવશે. કચ્છ સાંસદ વિનોદ ચાવળાએ આશા વિકાસ અને તમમાં ક્ષેત્ર ને આવરી લેતું સમતોલ અને વિકાસ લક્ષી બજેટ ગણાવી આવકાર્યું હતું.

## PM : બજેટ

કેન્દ્રીય બજેટ 2024-25 પર ટિપ્પણી કરતા પ્રધાનમંત્રીએ આ વર્ષના બજેટ માટે તમામ નાગરિકોને અભિનંદન પાઠવ્યા હતા, જે દેશને વિકાસની નવી ઊંચાઈઓ પર લઈ જવા માટે બંધાયેલા છે. તેમણે કહ્યું હતું કે, કેન્દ્રીય નાણાં મંત્રી શ્રીમતી નિર્મલા સીતારમણ અને તેમની સંપૂર્ણ ટીમ અભિનંદનને પાત્ર છે.

આ બજેટ સમાજનાં દરેક વર્ગને સશક્ત બનાવશે." "તે ગામઠીઓમાંથી ગરીબ ખેડૂતોને સમૃદ્ધિનાં માર્ગો લઈ જશે." આ બજેટ તેમના સશક્તિકરણમાં સાતત્ય ઉમેરે છે અને રોજગારીની અગણિત તકો પૂરી પાડે છે.

"આ બજેટ શિક્ષણ અને કૌશલ્ય વિકાસમાં નવો વ્યાપ લાવે છે." નવી યોજનાઓ સાથે બજેટનો હેતુ મધ્યમ વર્ગ, આદિજાતિ વર્ગ, દલિતો અને પછાત વર્ગોના જીવનને મજબૂત બનાવવાનો છે. આ વર્ષનું અંદાજપત્ર મહિલાઓની આર્થિક ભાગીદારીને સુનિશ્ચિત કરશે, ત્યારે નાના ઉદ્યોગો અને એમએસએમઇ માટે નવો માર્ગ પણ સ્થાપિત કરશે. "

RNU AHMDABAD

## વરસાદ

કચ્છમાં ગતરાત્રી થી જ વરસાદી માહોલ જામ્યો છે, તો કેટલાક સ્થળોએ આજે સવારથી જ મેઘરાજાએ જમાવટ કરી છે. અબાસાનો કંકાવટી પેમ, મીઠી પેમ અને માંઠી શહેરનું ટોપણસર તળાવ ઓગની ગયા છે.

મુન્દ્રા તાલુકા ના ગજો અને ગેલ પેમ પણ ઓગની ગયા છે જ્યારે નખત્રાણા તાલુકાના ઉખેમાં વરસાદના પગલે મુખ્ય 2 પેમ અને તળાવ ઓગની ગયા છે. ભારે વરસાદના પગલે નખત્રાણા-લખપત ધોરીમાર્ગ પરના વાહનવ્યવહારને અસર પહોંચી છે જ્યારે નખત્રાણામાં વરસાદના પગલે ઠેર ઠેર પાણી ભરાઈ ગયા હતા અને માર્ગો પર જોશભેર પાણી વહી નીકળ્યા હતા.

જ્યારે જિલ્લા મથક ભુજમાં સવારથી જ ઝરમર વરસાદ વરસી રહ્યો છે. સમગ્ર જિલ્લામાં આજે વાદળાયું વાતાવરણના પગલે સુર્યનારાયણના દર્શન દુર્લભ બન્યા હતા. જિલ્લા કંટ્રોલરૂમ પરથી મળતી માહિતી મુજબ આજે અબાસા:૧૯ મીમી, મુન્દ્રા:૭૮, માંઠી:૧૪૧, નખત્રાણા:૧૨૭, ભુજ :૧૦, લખપત:૭૭, અંજાર:૨૧, ગાંધીધામ:૨૮, ભયાઉ:૫, રાપર:૧૦૮ મીમી વરસાદ નોંધાયું છે.

પરેશ માંડું

## ચાંદીપુરા વાયરસ

નખત્રાણા તાલુકાની દોઢ વર્ષીય બાળકીનો ચાંદીપુરા વાયરસનો રિપોર્ટ પોઝિટિવ આવતા જિલ્લા આરોગ્ય તંત્ર સતર્ક બની ગયું છે. આ અંગે તંત્ર દ્વારા તકેદારીના પગલા લેવામાં આવ્યા છે. નખત્રાણા તાલુકામાં 4265 જેટલા કાચા મકાનમાં દવા છંટકાવની કામગીરી કરવામાં આવી છે સાથોસાથ જિલ્લામાં જ્યાં જ્યાં કાચા મકાનો છે જેમાં તીરાણો છે તેમને પુરવામાં આવી રહી છે અને જે સ્થળોએ માખી મચ્છરોનો વધારે ઉપદ્રવ છે ત્યાં દવા છંટકાવ સહિતની કામગીરી આરંભી દેવામાં આવી છે. જિલ્લામાં તકેદારીના પગલા અંગે જિલ્લા વિકાસ અધિકારી એસ.કે. પ્રજાપતિએ વધુ વિગતો આપતા આ પ્રમાણે જણાવ્યું હતું.

(બાઇટ : એસ.કે. પ્રજાપતિ)

પરેશ માડું /જાગૃતિ વકીલ

## CM : હવાઈ નિરીક્ષણ

મુખ્યમંત્રી શ્રી ભુપેન્દ્ર પટેલે દેવ ભૂમિ દ્વારકા અને જામનગર જિલ્લામાં ભારે વરસાદને કારણે સર્જાયેલી પરિસ્થિતિની જાત માહિતી મેળવવા મુખ્ય સચિવ,અધિક મુખ્ય સચિવ,તેમજ પોલીસ મહાનિદેશક સાથે આ અસરગ્રસ્ત વિસ્તારો નું હવાઈ નિરીક્ષણ કર્યું હતું.થયેલ નુકસાની નો તાગ મેળવ્યો હતો.

DD NEWS /જાગૃતિ વકીલ